

— Tedy budeme snad mít přeo pravou modrou neděli. Výbor spolku kazatelů podal v pondělí výstrahu mayorovi, ve které žádá, aby přísně prováděny byly všechny medální zákony, bez ohledu a bez výminky a jestli přý pan mayor by na to nedohlžel, bude proti němu soudně za kročeno, podle známého Sacketova zákona. Nemá přý se ohlízet nic na to, že vrchní soud dosud o otázce té nerozhodl a že je udáno asi 600 osob z dřívějších pro přestupek zákona. — Mayor Dahlman praví, že když musí, tedy musí.

— Minulý týden dostal se na policii raněný člověk, udávající své jméno co J. B. Preston, kterýž měl tři střelné rány v těle. Dovožoval, že přý byl před několika dny postřelen na Douglas ulici a pak přý byl chován v jednom domě na 24. a Farnam, aniž by byly rány jeho ošetřeny. Policie zjistila, že v domě, který udával, nikdy nebyl a z toho hned soudila, že přišel k poranění někde jinde a zde teprve hledal ošetření. Jest domněnka, že jest jedním ze tří lupičů, kteří v pátek týden dopadení byli maršálem v Brighton, Colo., při pokusu o vyloupení pošty, při čemž maršál přišel o život. V nejbližších dnech se nepochybně zaleží o toto vysvětlit.

— Minulý týden odbývala se schůze "Národní Kukuřičné Jednoty," v městě našem, ve kteréž bylo usneseno uspořádati velkou výstavu kukuřičnou v dnech od 10. do 19. pr. sice. Na této kukuřičné výstavě podílí se budou všechny západní státy a očekává se, že bude asi \$100,000 cen pro vystavovatele ustanoveno.

— Minulou sobotu vydán byl sudím Estellem rozsudek proti Omaha Field Clubu, kterýž předjetí chtěl obžalobě pro prodávání bez license a zjistiti, zda-li se licenční zákon též vztahuje na kluby. Klub sám zadal žádost k soudu o soudní rozkaz proti okresním a městským úředníkům, aby mu neprekáželi při volném čepování lihovin ve své klubovní místnosti členům spolku. Sudí žádost klubu přímo zamítnul a odůvodnil rozsudek svým tím, že přý zákon platí pro všechny stejně a rozhodně praví, že nemá nikdo právo prodávati bez license a přý výčep v klubovních místnostech je rozhodně a bez veš polchyby prodejem. Klub hodlá se z tohoto rozsudku odvolati k vrchnímu soudu. Mezi tím ale bude přísti měsíc projednána žaloba proti úředníkům Těl. Jed. Sokol, kteří byli dáni v obžalobu velkou porotou pro prodávání bez license. Rozsudek sudího Estella nedává ovšem valné naděje a jediná vyhlídka ku nulifikaci zákona jest, když bude požádána porota a ta vybrána nestranně a uzná obviněné nevinnými aneb se neshodne.

— Nemine skoro dne, aby z Washingtonu nedocházela zpráva o zdatném působení našeho kongresního poslance G. M. Hitchcocka. — Jak známo, jest jediným demokratickým zástupcem z Nebrasky a můžeme na něho býti všim právem hrdými. V předminulém týdnu horlivě zasazoval se o uskutečnění zavedení poštovních banků a uznává se, že jeho předloha i jeho řeč, kterouž v zájmu její držel, jest jednou z nejlépe odůvodněných řečí pro zavedení poštovních spořitelců. V polovici min. týdne opět odůvodňoval svůj požadavek, aby zrušeno bylo clo na tiskací papír a papírovou hmotu a dokazoval, že trust papírnický vydírá časopisectvo, okrádá je o 50 až 60 milionů dolarů ročně. Pan Hitchcock jest mužem na pravém místě.

— V sobotu večer bavili se znamenitě členové lože Jan Hus, číslo 5, Rytířů Pythiových, se svými rodinami v spolkové místnosti v Sokolovně. Přítomno bylo na 100 osob a všichni bavili se nenápadně tancem, hovorami a jinak až do časných hodin raních. K půlnoci obstarána byla večeře, ku kteréž přibavily dámy pokrmu, pánové pak postarali se o ná-

poje. Hudbu obstarali pp. Fibinger na housle a Roubíček na piano. Poslednější byl zvláště obdivován a jednohlasně uznáván za jednoho z nejlepších pianistů omáckých. Pokryv klávesnici plátnem, hrál pan Roubíček přes plátno, a to přesně, což u všech přítomných vzbuzovalo obdiv. Při tom jest pan Roubíček příjemným, veselým společníkem a valně přispěl ku zvýšení nálady. Za krátkého pobytu svého zde získal již mnoho žáků, neboť jest i učitelem hry pianové a rodiče svěřenci jeho si jej chválí, jak dítky u něho prospívají. Jedné věci se zvláště účastníci sobotního večírku divili a to je pokrok, jaký činí pan Roubíček v angličtině. Jest v Americe teprv tři měsíce, ale smluvil se s každým, třeba poněkud lánaně. Účastníci večírku sobotního dojista budou na krásnou onu zábavu dlouho vzpomínat.

South Omaha.

— Parkovní rada odbývala minulého čtvrtku schůzi, ve kteréž se uselsa na pojmenování čtyř nových parků, které nedávno zakopeny. Místu, známému dosud jako Syndicate park dáno jméno Spring park, Ryanovo místo na západní straně zváno bude Mortonovým parkem, Hoctorovo místo na jižní straně bude se nazývati McKinley park a tak zv. Deo-ovo místo ponese jméno Mandan park.

— Přátelé chvalně známého krajanu pana Daniela Sýkory z 19. a Y ulice, uspořádali v domě pana Fr. Šimka na 20. a W ulici zábavný večer k počtu pana Sýkory. Těž odjelo se svojí rodinou za účelem příštího měsíce na svoji farmu v Sarona, Wis., a takto hodlal se naposled pobaviti v kruhu přátel a známých. Sešla se k tomu četná společnost též mladých lidí oběho pohlaví a rozumí se, že nechybělo na tanci a zpěvu, jemuž holdováno až do 12. hod. noční.

— Krajanu J. Mašovi z čísla 368 jižní 22. ul. přinesl čap hořka.

— Desátá divadla na 24. ulici těší se veliké přízni obecnstva. — Zvláště divadlo "Lyric" činí velké pokroky a pomýšlí se na zřízení stálého divadla toho druhu v So. Omaha. Obchodníci a průmyslníci south-omažští hodlají podnikatele finančně podporovati, aby konečně také So. Omaha měla své divadlo. — Když vidíváme proudy krajanů bráti se na tato představení, jimž mnozí z neznalosti jazyka anglického nerozumí, napadá nám, že ochotnictvo naše české mělo by se trochu vzpružit a hrát častěji. Potřebujeme toho. K čemu vyhazovat peníze cizozemcům, když veřejnost česká tak ráda podporuje a zahrňuje přízni česká představení. Máme Národní síň, pro provedení div. představení krásné scenerie, i obecnívo ochotníkům příznivé, tak že chybí nám pouze čili ochotníci. Bude nás upřímně těšit, rozvinou-li naši ochotníci horlivější činnost dramatickou.

— Stav nemocného pana Pavlíka, Feznika z 21. a S ul. se zlepšil tou měrou, že již mohl se uchopiti řízení svého obchodu, který pro nemoc svoji byl nucen přerušit zanedbávati.

— V neděli odpoledne odbýval mimořádnou schůzi vzděl. klub Komenský. — Schůze svolána byla za tím účelem, aby činnost klubu znovu byla vzkrísena a aby členové, již klubu zůstali věrni, usneli se na společné práci na poli zábavním i vzdělávacím. — Klub již po delší dobu trpěl nečinností členů a zdálo se, že zaniknutí jeho jest neodvratné. Než nedělní počáteční schůze opravňuje k naději, že česká inteligentní veřejnost bude moci se přesvědčit o dobré práci vzdělávací a zábavné, již klub vytýkl si za hlavní svůj účel. Po zahájení schůze přikročeno k volbě úřadnictva a na to zvoleni

byli pan Vladimír Malec za předsedu, pan Ed. Skupa za místopředsedu, pan Petr Pipal za tajemníka a pan L. Dienstbier za pokladníka. — Za dopisovatele do orgánu Sdružení Vzdělávacích klubů Komenský ustanoven byl pan Jan Štěrba. — V této schůzi usneseno uspořádati veřejný program, pozůstávající z čísel zpěvů a hudebních. Za tím účelem zajistil si zábavní výbor klubu osvědčené a schopné síly, jak hudebníky tak pěvce, a hodlá podati program toho druhu, jimž bylo by možno vyplniti citelně pocíťovanou mezeru v pořádání českých zábav. — Přísti schůze bude odbývati v neděli dne 22. března 1908 odpoledne.

— Katolický Sokol hodlá pořádati veřejné cvičení dne 26. dubna. K tomu cíli tělocvičné družstvo koná horlivé přípravy.

— Tělocvičná Jed. Sokol odbývá pravidelná cvičení v pondělí a v pátek vešer každého týdne. Cvičení řídí známý odborník Sok. F. Slavětinský.

Zprávy z Crete.

— Dětská maskární zábava, pořádaná Sokolem, byla navštívěna velkým počtem obecnstva, jak malých tak i velkých a bylo též viděti rozdíl jak se umí dítka maskovat a jak velcí. Masky byly skutečně krásné. Premie dostaly následující masky: Hoši. — 1. Pekař, J. Švejkovský. 2. Dráteníci, Bratři Křipalové. 3. Kolomazník, Fr. Zima. 4. Mefisto (čert), W. Trška. 1. komická K. Havlíček jr. 2. komická K. Marek. — Dívčí. — 1. Indiánka, Katie Kovářik. 2. Japanka, Mildred Kubíček. 3. Česká chůva, A. Švejkovská. 4. Zahradnice, Sestry Bayerovy.

— Čekejte na ohlášku! V krátkém čase dostaneme velkou zásobu klobouk, budou to totiž vzorky jako jsme měli minulý rok, které budeme prodávati za poloviční cenu.

— Slečny Anežka Pomaizl a Helen Horký odjely minulou sobotu a sice sl. Pomaizlová do Havenny a slečna Horký do Linwood, na návštěvu k přátelům.

— Pan Karel Jelínek se navrátil z návštěvy svých přátel ve Wisconsinu.

— Rev. Sládek z Wilber držel zde min. neděli služby boží, které navštívil velký počet krajanů.

— Jak se dovídáme, počítá T. J. Sokol na postavení pěkného jeviště ve své síni, což jestli bude provedeno, bude velmi chvalitebným skutkem, neb jest jeviště v Sokolovně skutečně zapotřebí, aby se mohla tam hráti též divadla, což jest lepší zábavou než pouhý tanec.

— Pan F. J. Kuncl byl v Omaze navštíviti svoji nemocnou sestru.

— Dne 7. dubna odbývati se bude městská volba.

— Nezapomeňte, že nám přichází každodenně nové jarní zboží. — Jos. Havlík.

— Ceny v Crete: Korna 50c, pšenice 90c, oves 43c, žito 65c., máslo 18 až 20c, vejce 14c, prasata \$4.00.

— Dr. Čepelka odjel a paní John Dušková do Lincoln, kdež se zmiřná paní musí podrobiti operaci.

Dr. F. J. Stejskal,
český lékař
a ranhojič.
CRETE, NEBRASKA.
Úřadovna nalezá se na 4
Sokolovnu 1634 nou.
TELEFONY:
Office: Black 175.
1311 Residence: 174.

Sbírka písní národních a vlasteneckých, ku hře na piano neb organ. Obsahuje 98 českých písní národních. Noty samostatně, v pěkné úhledné a trvanlivé vazbě pouze \$1.25 a se zpěvníčkem, obsahujícím text všech těchto písní, rovněž v plátné vázáném, pouze \$1.50. Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slované, Kde domov můj, Těšte se proč jsem Slovan, Žezulinka,

Přicházím přímo z Moravy, Těšte se blahou nadějí. V Čechách tam já jsem zrozen, Zazví mi ty slunko zlaté, Vystavím si skrovnou chaloupku, Má zlatá Mařenko, Písně dcery ducha mého, My jsme hoši od Šumavy, Není muže nad kováře, Kde můj je kraj, Nad Bercunkou pod Tetínem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké. Nálezte se proč jsem Slovan, Žezulinka,

Předplaťte se na Hospodář, pouze \$1 ročně.

Nejlepší Zboží,
za nejnižší ceny a při ochotné obsluze
V CR. TĚ. NEBRASKA.
....Naleznete ve známém
Českém Obchodě
Josefa Havlíka,
na 13. ulici, západně od Main.
Za všechny farmácké produkty platí vždy nejlepší ceny
a běže je na výměnu za veškeré zboží.
Jestli jste dosud nezkusili u něho koupiti, ušíte tak
při nejbližší příležitosti a přeovědčte se.
P. S.—Přijímá též předplatné na Wilberské Listy a
Hospodáře a má na skladě Domáci Kuchařku paní Ros-
cké, zpěvníky, jakož i jiné knihy vydané Národní Ti-
skárnou v Omaze, Neb.

ČESKÁ LÉKÁRNA
Crete, Nebr.
Lékařské recepty se pečlivě připravují,
z pravých, čerstvých a čistých
léčebnin.
Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě
Frant. Neděla & Syn.
Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

SBÍRKA PÍSNÍ
NÁRODNÍCH A
VLASTENECKÝCH.
...Nejlepší dárek vašim dítkám...
Jest to sbírka náspěvů, upravená
částečně v slohu lehkém, částečně
těžším, pro piano neb organ na
dvě ruce.
Sbírka tato jest o 64 stranách, velikosti 10½ palce délky při 7 pal-
cích šířky a obsahuje 98 písní národních a vlasteneckých a bude do-
jista vřelá vítanou v každé rodině, kde český zpěv se pěstuje. Jme
jist, že přicházíme tímto dílem vřelě všeobecnému přání všech mi-
lovníků hudby a českého zpěvu a to tím spíše, jelikož cena této jest
velice mírná, v dosahu každého.
Stojit' noty samostatně, v pěkné úhledné a
trvanlivé plátné vazbě pouze \$1.25 a se
zpěvníčkem, obsahujícím text všech
těchto písní, rovněž v plátné vázáném,
pouze \$1.50. Zpěvníček samoten 30 ctů.
Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slované; Kde
domov můj; Těšte se, proč jsem Slovan; Žezulinka; Přicházím
přímo z Moravy; Těšte se blahou nadějí; V Čechách, tam já jsem
zrozen; Zazví mi, ty slunko zlaté; Vystavím si krovnoou cha-
loupku; Má zlatá Mařenko; Písně dcery ducha mého; My jsme hoši
od Šumavy; Není muže nad kováře; Kde můj je kraj; Nad Bercun-
kou pod Tetínem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké.
NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-511 South 12th Street — OMAHA, NEB.